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Rapport från LG-mötet 23.5 
Ledningsgruppen (LG) hade möte den 23 maj. Följande ärenden behandlades: 
 

Förslag till budget 2012 
Styrelsens budgetförslag 2012 uppgår till 5.345.000 € netto, medan landskapets aviserat ett 
rambudgetförslag för högskolan på 5.075.000 €. I styrelsens förslag ingår anskaffningar till 
högskolans el- och automationslaboratorium, IT-laboratorium, maskinrums- och 
bryggsimulator samt vårdmetodrum för 118 000 €.  
 
Styrelsens förslag utgår även från verksamhetsbehoven enligt strategiplanen 2008-2012. 
Efter två år med begränsade resurser har verksamheten blivit eftersatt på en del områden 
och behov finns att måttligt öka budgeten. Högskolan har rätt att senast den 26 maj 
invända mot rambudgetförslaget. 
 

Uppdatering av examensbetygen 
Studiehandledare Thor-Björn Wik presenterade ett nytt förslag till examensbetyg där det 
framkommer vilka kurser som är validerade. Dessa kurser får vitsordet ”Godkänd” men 
ursprungsvitsordet och den läroinrättning där studieprestationen avlagts framkommer. 
Högskolesekreterarna kan även göra utskrifter som visar vilka validerade kurser som är 
studiestödsberättigade. 
 

Kursnamn och –koder för vårdprogrammet 
I januari 2012 startar en ny grupp studerande på vårdprogrammet. För att nyttja 
praktikplatserna optimalt planeras vissa omstruktureringar i programmet. Efter utbildningen 
kommer de studerande att ha uppnått samma lärandemål som tidigare, men innehållet i 
kurserna har flyttats mellan terminerna. Kurserna har också delvis fått nya namn som 
berättar mer om kursinnehållet och ett nytt system för kurskoder har skapats. 
 

Reviderade dokument för examensarbetet 
Ledningsgruppen beslöt att dokumentet ”Anvisningar för att skriva examensarbete” 
makuleras eftersom innehållet är föråldrat och motsvarande information finns uppdaterad i 
kvalitetsledningsdokumentet B.1.3.4-1 Examensarbete, flödesschema med rutinbeskrivning 
samt i ”Skrivguiden”. Kapitel 9 ”Praktiska skrivregler” i ”Anvisningar för att skriva 
examensarbete” flyttas över till ”Skrivguiden”. 
 

Hospitality Management flyttar till Södra 
Hospitality Management-programmet flyttar till högskolan Södra fr.o.m. hösten. Ålands 
gymnasium har sagt upp hyresavtalet med högskolan på Ålands hotell- och restaurangskola 
eftersom utrymmena behövs för egen verksamhet. 
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Programkoordinatorer avlastar programledarna 
Nästa läsår kommer två programkoordinatorer att avlasta programledarna med en del av de 
administrativa sysslorna. Jeanette Höstman är programkoordinator för FE-, HM-, IT- och 
VÅ-programmen och Carola Maxenius-Mickelsson är programkoordinator för SK-, MT- 
och ET-programmen. 
 

Två schemaläggare delar på schemaläggningen 
Schemaläggningen för programmen SK, MT och ET sköts fortsättningsvis av Key Ginman 
medan Ann Riis kommer att göra schemaläggningen för programmen FE, HM, IT och VÅ 
samt Öppna högskolan fr.o.m. vårterminen 2012. 
 

Högskolans tilläggsbudgetförslag antas av lagtinget i maj 
Tilläggsbudgetförslaget för uppgradering av bryggsimulatorn och radiostationen har varit i 
finansutskottet och kommer att antas av lagtinget inom maj. 
 

Personalens arbetsklimatundersökning visar på liknande resultat som tidigare 
Resultatet av personalens arbetsklimatundersökning presenterades torsdagen den 12 maj 
av Carola Lindholm-Gerlin från företaget Carolin. I undersökningen framkom liknande 
resultat som i tidigare undersökningar. Svarsprocenten bland lärarna var låg. Carolin 
rekommenderar högskolan att fortsätta arbeta med de åtgärdsförslag som tidigare 
undersökningar resulterat i. Sammanfattning av resultatet från arbetsklimatundersökningen 
2011 finns i personalchefens rum på Fronter. 
 

Fler restauranger tar emot högskolan lunchkuponger nästa läsår 
Elva restauranger i Mariehamn samt eventuellt ÅHS tar emot högskolans lunchkuponger 
nästa läsår. De studerande kan fritt välja maträtter från restaurangerna till normalt pris 
minus lunchkupongernas värde som är 2,50 €. 
 

Personalens kick-off den 19 augusti 
Kick-off för personalen ordnas fredagen den 19 augusti på Bergkulla vid Lemströms kanal. 
Platsen kommer att bekräftas senare. Carola Lindholm-Gerlin från Carolin är inbjuden. 
 

Godkända kursbeskrivningar 
Följande kursbeskrivningar godkändes: 
 
Sjöfart 
S1622042 Trim stabilitet och stress 1 
 
Vård 
V130701 Medicinska, kirurgiska och akuta sjukdomstillstånd ur ett omvårdnads- och 

medicinskt perspektiv I  
V280301 VIRTU kanalen – folkhälsa och äldre 
V461101 Omvårdnad av patienter med medicinska, kirurgiska och akuta sjukdomstillstånd I 
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Öppna högskolan 
C110201 Kommunicera på engelska inom vården 
C110211 Swedish for beginners 
C230221 Intercultural Communication 

Öppna högskolan på personalutbyte till Madrid 
Med två olika stipendier i bagaget reste Brittmari Wikström, Lena Marcus, Jennika Kullman, 
Marita Ahlfors och Mirjam Schauman från Öppna högskolan på personalutbyte till Madrid. 
Brittmari, Lena och Jennika reste som Grundtvig-stipendiater medan Marita och Mirre åkte som 
Erasmus-stipendiater. Målet med resan var att bekanta sig med vuxenutbildningen och 
studierna vid Högskolan på Ålands samarbetsuniversitet Universidad Juan Carlos III. 
 
Under en veckas tid hann de med att besöka två av universitetets campus, vara med på en 
lektion om antikens Grekland tillsammans med universitetets seniorstuderande, se 
universitetsbiblioteket, träffa Ålandsbekanta professor Juan Llorens och doktorand Anabel 
Fraga samt vara turister. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Läs hela rapporten från Madrid-resan >> 
 

PAF ger stipendier till FE- och IT-studerande 
Ålands Penningautomatförening r.f. och Högskolan på Åland har ingått ett avtal om 
stipendier var syfte är att ge studerande inom utbildningsprogrammen företagsekonomi och 
informationsteknik ekonomiska möjligheter att studera främmande språk utomlands.  
 
Beslut om utdelning av stipendier tas av en representant från högskolan och en 
representant från PAF. Stipendier om max 1.000 € delas ut en gång per år. 
 
  

Jennika, Marita, Blanca Gómez, Carlos López-Terradas, Brittmari, Lena och Mirre. 

http://www.ha.ax/files/madridrapport.pdf�
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Maskintekniklärarna besökte Wärtsilä i Vasa 
Lärarna Kenneth Andersson, Göran Henriksson, Hans Lavonius, Henrik Lundén och 
Mats Åsgård från maskinteknikprogrammet besökte den 3 maj 2011 Wärtsiläs 
dieselmotorfabrik i Vasa. Under en intensiv dag inhämtades senaste teknologi inom ”dual 
fuel” gasmotorer som bl.a. kommer att finnas ombord på Viking Lines nybygge. 

VIRTU-kanalen kör igång 
VIRTU-projektets studio är nu klar och tekniken installerad både på högskolan och hemma 
hos de deltagande pensionärerna i Eckerö. De äldre har lärt sig hur de kan ringa och 
samtala med en annan användare eller med personal inom äldreomsorgen på Solgården. 
Högskolan gör en första provsändning från studion den 25 maj och VIRTU-kanalens första 
riktiga program görs av några vårdstuderande den 27 maj. 
 
Ålands radio gjorde ett längre inslag om projektet den 17 maj - om du vill lyssna hittar du 
programmet under rubriken Hela Människan –Må Bra TV på 
http://www.radiotv.ax/podcast.con?iPage=2&iLan=1. 

Maskinteknikstuderande på studiebesök till Värtaverken i Stockholm 
Fjärde årets maskinteknikstuderande och överlärare Göran Henriksson besökte 
Värtaverken i Stockholm den 15 april inom kursen Kraftanläggningar, och fick se: 
 

 PFBC (trycksatt fluidiserad bädd) ångpanna eldad med kolpulverpasta, 140 bar,  
210 MWth 

 Oljeldad ångpanna av genomströmningstyp, 170 bar, 600 MWth 
 Ångturbin 270 MW 
 Ångturbin 120 MW 
 Kylmaskiner för fjärrkyla 
 Värmepumpar för fjärrvärmeproduktion av havsvatten, 120 MWth 
 Nyligen nedlagda gasverket som producerade stadsgas av nafta 

 
Besöket avslutades med en rundtur i en gammal, ur drift tagen gasklocka. En stor cirkulär 
tegelbyggnad, helt tom inuti. Man funderar som bäst på vad den ska användas till. Ett 
förslag är att den skall göras om till opera. En imponerande byggnad. 
  

Högskolans fjärde års 
maskinteknikstuderande vid 
ångturbin 270 MW vid 
Värtaverken i Stockholm. 

https://ravage.ha.ax/owa/redir.aspx?C=14091ad5240c40aa927ea44be11d7721&URL=http%3a%2f%2fwww.radiotv.ax%2fpodcast.con%3fiPage%3d2%26iLan%3d1�
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Christer fick doktorshatten vid solenn tillställning i Åbo 
Programledare Christer Kullman som doktorerade i december 2010 
vid Åbo Akademi fick tillsammans med drygt 100 andra sin 
doktorsvärdighet vid en solenn tillställning i konserthuset i Åbo den 20 
maj. Samtidigt promoverades 12 hedersdoktorer och två 
jubeldoktorer. Festligheterna avslutades med en bankett på Åbo slott. 
 
Läs mer och se inslag från doktorsfestligheterna i Åbo >> 
Se alla promovender vid Åbo Akademi 20.5.2011 >> 

 

Företagsekonomi ingår praktikavtal med Andelsbanken 
Andelsbanken garanterar årligen en arbetsplats för en företagsekonomistuderande i 
sammanlagt ca tio sommarveckor, under förutsättning att den sökande uppfyller bankens 
kompetenskrav. Bankens målsättning är att praktikanten ska få arbetsuppgifter som är 
värdefulla för dem med hänsyn till intresse och studieinriktning. 

Tre män i en båt på planeringsresa 
Företagsekonomikollegiet gör imorgon onsdagen den 25 maj sin årliga planeringsresa med 
Birka Line. Under resan snickras hela nästa läsår med timfördelningar, 
schemaläggningsönskemål, projekt m.m. 

Anette deltog i disputation vid NHV 
Överlärare Anette Häggblom deltog vid förste amanuensis Sven-Tore Dreyer 
Fredriksens disputation vid Nordiska högskolan för folkhälsovetenskap den 16 maj. Anette 
och Sven-Tore är kollegor vid Högskolan i Harstad och han kommer ev. att föreläsa vid 
vård-programmet under nästa läsår. 

Intranätet ersätter e-posten som informationskanal 
Högskolas interna information sköts i ökande grad av intranätet i stället för t.ex. via e-
post. Högskolans intranät har varit i Fronter-rummet HA_Intranet, men kommer successivt 
flyttas till http://intranet.ha.ax i SharePoint. IT-avdelningen har redan flyttat över IT-
support-funktionen till SharePoint med den ligger tillsvidare också kvar i Fronter. 

Examensfest fredagen den 27 maj 
Vårens examensfest firas fredagen den 27 maj kl. 15 i Ålands sjömansskolas sporthall.  
18 studerande beräknas ta examen, några studerande får sina papper klara denna vecka. 
Rektor Edvard Johansson hälsar välkommen och avdelningschef Rainer Juslin från 
landskapsregeringen håller festtalet. Whatclub står för musikunderhållningen.  

http://svenska.yle.fi/nyheter/artikel.php?id=216533�
http://www.abo.fi/public/News/Item/item/4295�
http://intranet.ha.ax/�
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Intervjuer för nya studerande pågår som bäst 
Programledare och lärare är i dagarna sysselsatta med att intervjua sökande till de olika 
programmen. Antalet förstahandsval till de olika utbildningsprogrammen ser ut så här: 
 
ET FE HM IT MT SK VÅ 
7 31 37 18 40 72 12 

Ansökningstiden 
går ut 15.8. 

 
M.a.o. är det totalt 216 sökande. De program som har lediga studieplatser kan ännu få 
efteranmälningar. Samtliga program har 24 nya studieplatser men t.ex. maskinteknik räknar 
med ca 30 nya studerande i höst med överintag och studerande som haft studieuppehåll 
inräknat. 

 

Tjänstenytt 
Vicerektor Henrik Karlsson avtackades i Tornet vid eftermiddagskaffet 
igår. Henka har jobbat fem år vid högskolan men kommer nu att dra 
vidare för nya uppdrag. Han har lovat att hjälpa till vid en MRM-kurs på 
högskolan i höst så han kommer fortsättningsvis att synas i huset någon 
gång. Vi tackar Henka för dessa år och önskar dig lycka till med dina nya 
utmaningar! 
 
 
 
 
 
Vikarierande planerare Jennika Kullman går på moderskapsledigt i juni. Ny vikarie blir PeM 
Pia Luomala som även tidigare vikarierat som planerare vid Öppna högskolan. Pia börjar 
sitt arbete den 15 augusti men kommer att arbeta parallellt med Jennika några dagar i 
maj/juni. Vi tackar Jennika och önskar lycka till!, och hälsar Pia välkommen! 
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George Bernhard Shaw 
(26.7.1856 – 2.11.1950) 

Nästa nummer 
Nästa HögAvisan utkommer tisdag 7.6.2011. Har du något du vill informera om? Skicka 
ditt bidrag till Ann Riis, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

”Det finns två tragedier 
i livet. Den ena är att 
inte få allt vad man 

önskar sig. Den andra 
är att få det.” 

http://sv.wikipedia.org/wiki/George_Bernard_Shaw�
mailto:ann.riis@ha.ax�
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